
Verbale n. 3 del Consiglio d’Istituto ANNO SCOLASTICO 2015/2016 

 
Il giorno 21/01/2016, in seduta ordinaria, presso i locali della scuola Primaria di Miglianico, si è riunito alle ore 17,30 il 

Consiglio d’Istituto per discutere i seguenti argomenti: 
 

1. Approvazione PTOF e PDM; 

2. Informativa sulle Iscrizioni e Open Day; 

3. Intitolazione Biblioteca Scuola Infanzia; 

4. Adesione Rete Pegaso; 

5. Trasporto temporaneo opere dell’ingegno fuori dall’edificio scolastico (punto aggiunto all’o.d.g.) 

6. Settimana corta in occasione della settimana della flessibilità (punto aggiunto all’o.d.g.) 

7. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti: 

Componenti Cognome-nome Presente Assente 

Dirigente scolastico Elena Marullo X  

Componente docenti Anzellotti Alessia  X 

 Baldassarre Emilia X  

 Barone Gisella  X 

 Di Rosa Liliana X  

 Galasso Laura  X 

 Perrucci Annarita X  

 Tondini Emilia  X 

 Santone Maria Cecilia X  

Componente genitori Angelilli Simona X  

 Bombini Federica X  

 Di Moia Tamara X  

 Di Pasquale Barbara  X 

 Gasbarri Massimo X  

 Malandra Andrea X  

 Rosa Maria Gabriella X  

 Volpe Pino X  

Componente personale ATA Papponetti Carmela X  

 Pastorelli Luca X  

 

Constatata la validità della seduta il Presidente Malandra Andrea la dichiara aperta.  

 

Il dirigente scolastico chiede di inserire due punti all’o.d.g. relativi a: 

 

1) Trasporto temporaneo opere dell’ingegno fuori dall’edificio scolastico 
2) Settimana corta in occasione della settimana della flessibilità 

 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità dei presenti. 

 

Punto n. 1: Approvazione PTOF e PDM; 

DELIBERA N. 15 
 
Il Dirigente Scolastico illustra il PTOF per il triennio 2016-2019 e il Piano di Miglioramento dell’Istituto e il Consiglio 

ne delibera l’approvazione all’unanimità dei presenti. 

 

Punto 2: Informativa sulle Iscrizioni e Open Day; 
 
Il Dirigente Scolastico informa il Consiglio circa le date di apertura e chiusura delle iscrizioni e la possibilità per le fa-

miglie di essere supportate dai nostri uffici di segreteria per le iscrizioni on-line per gli alunni della scuola primaria e 

secondaria di primo grado. 

Per tutti e tre gli ordini di scuola la giornata di Open Day si svolgerà il giorno 30/01/2016. 

 

Punto n. 3: Intitolazione Biblioteca Scuola Infanzia; 

DELIBERA N.16 

 
Viene deliberata all’unanimità dei presenti l’intitolazione della biblioteca dell’infanzia recentemente allestita, al bimbo 

Giacomo Scioli. 

 

 

 



Punto n. 4: Adesione Rete Pegaso; 

DELIBERA N. 17 

Il Consiglio D’Istituto, 
Visto Il D.P.R. n. 275 dell’8 marzo 1999 “Regolamento recante norme in materia di autonomia delle istituzioni 

scolastiche” all’art. 7 comma 1 prevede che “le istituzioni scolastiche possono promuovere accordi di rete o aderire ad 

essi per il raggiungimento delle proprie finalità istituzionali” e all’art. 7 comma 2 precisa che “l’accordo può avere ad 

oggetto attività didattiche, di ricerca, sperimentazione e sviluppo, di formazione e aggiornamento; 

Considerato che la costituzione di un accordo di rete di servizi, infatti, permetterebbe il raggiungimento di migliori 

risultati in termini di recupero di efficienza e di riduzione della spesa; 

Visto l’art. 33 lett. E) del D.I.44/2011 che demanda al Consiglio di Istituto la facoltà di deliberare in merito all’adesione 

di reti di scuole; 

Vista la proposta avanzata dal Liceo Classico G. D’Annunzio di Pescara per la costituzione di una rete di scuole 

“Azione pegaso” con lo scopo di realizzare attività formative destinate al Personale dell’Istituzione Scolastica; 

 

delibera all’unanimità dei presenti l’inclusione dell’Istituto Comprensivo di Miglianico alla Rete Pegaso per e.f. 
2016. 

 

Punto n. 5: Trasporto temporaneo opere dell’ingegno fuori dall’edificio scolastico 

DELIBERA N. 18 

Il Dirigente mette al corrente il Consiglio della richiesta della prof. Polidoro di Educazione artistica di far realizzare 

delle maschere di carnevale agli alunni e esporle in un locale pubblico in occasione del Carnevale per pubblicizzare il 

nostro Istituto.  

 

Il Consiglio d’Istituto delibera a favore all’unanimità dei presenti. 

Punto n. 6: Settimana corta in occasione della settimana della flessibilità 

DELIBERA N. 19 

Il Dirigente Scolastico porta a conoscenza del Consiglio la proposta del Collegio Docenti in merito alla chiusura della 

scuola secondaria di primo grado nel giorno di Sabato in occasione della Settimana della flessibilità. Durante la 

settimana della flessibilità le attività si svolgeranno dal lunedì al venerdì con orario 8,00 - 14,00.  

 

Il Consiglio d’Istituto delibera a favore all’unanimità dei presenti. 
 

 

Varie ed eventuali. 
 

Il Dirigente invita a proporre ed a riportare le esigenze dei genitori in merito a progetti, attivazione di corsi per tutti gli 

ordini di scuola che potranno essere inseriti nel PTOF 2016/2019. 

 
Esaurita la discussione dei punti all’O.d.G. il presente verbale viene letto ed approvato seduta stante. 

 

La seduta è tolta alle ore 19,00  

 

 

               Il Segretario                                                                                                                  Il Presidente del C.I. 

f.to      Pastorelli Luca    f.to  Malandra Andrea 

 


